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Türkiye 

Amerika Merkez Bankası (Fed) faiz kararı sonrası dolar güçlenirken, dolar/TL 44.32'li seviye 
ile tarihi zirvesinde işlem görüyor.  

Fed ve Japonya Merkez Bankası (BOJ) politika faizini beklentilere paralel sabit bırakırken, iki 
merkez bankası da Ortadoğu'daki çatışmalar nedeniyle artan petrol fiyatlarının enflasyon 
üzerindeki etkisine ilişkin temkinli açıklamada bulundu. Dolar, Fed'in faizleri sabit tutması ve 
bu yıl için yalnızca bir faiz indirimi daha yapılmasını öngörmesinden destek bularak değer 
kazandı. 

Küresel ekonomik gidişata dair Ortadoğu ve jeopolitik süreç yakından izlenirken, bayram tatili 
öncesi bugün iç gündemde ise takip edilecek bir veri bulunmuyor.  

Basra Körfezi'nde süren gerilim petrol fiyatlarındaki yüksek seyrin devam etmesine; 
enflasyon, cari açık, büyüme gibi beklentilerde belirsizliğe yol açtı. 

TCMB'nin geçen hafta politika faizini %37'de sabit tuttuğu para politikası kurulu toplantısının 
dün yayımlanan özetlerinde, jeopolitik gelişmelerle tedarik zincirlerindeki aksamaların süresi 
ve ölçüsü enerji fiyatlarının gelecekteki seyri açısından önem taşıdığı belirtilerek, Mart'ta 
hizmet grubunda ulaştırmanın öne çıkmasının beklendiği ifade edildi.  

Özetlerde eşel mobil uygulanması kararı ile gübre ithalatında gümrük vergisinin kaldırılması 
ve gübre ihracatına kısıtlama getirilmesinin, emtia fiyatlarındaki gelişmelerin tüketici 
enflasyonu ve üretici maliyetlerine geçişkenliğini sınırlayacağı kaydedildi.  

Öte yandan TCMB bugün, 2025 yılı enflasyonunda hedef etrafında konulan belirsizlik 
aralığının üzerinde gerçekleşmesi nedeniyle enflasyon hedefine ulaşılamaması sonrası 
hükümete yazdığı mektupta, arz yönlü gelişmelerin, fiyatlama davranışlarındaki katılıklar ve 
beklentilerin hedeflerle tam uyumlu seyretmemesinin dezenflasyonun hızını sınırladığını 
kaydetti.  

Dünya 

Asya borsaları, Ortadoğu'daki çatışmalarda görülen tırmanışın yatırımcıları tedirgin etmesiyle 

gerilerken petrol fiyatları sert yükseldi, ABD Merkez Bankası (Fed) ve Japonya Merkez Bankası 

(BOJ) politika faizini beklentilere paralel sabit bıraktı.  

 

BOJ politika faizini %0.75'te, Fed ise %3.50-%3.75 aralığında sabit tuttu. İki merkez bankası 

da Ortadoğu'daki çatışmalar nedeniyle artan petrol fiyatlarının enflasyon üzerindeki etkisine 

ilişkin temkinli açıklamada bulundu. 

 

Dolar, Fed'in faizleri sabit tutması ve bu yıl için yalnızca bir faiz indirimi daha yapılmasını 

öngörmesinden destek bularak değer kazandı. Yen ise 159.61 dolar seviyesinde işlem gördü, 



işlemciler yene müdahale olasılığını izliyor.  

Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, yetkililerinin "piyasa oynaklığına karşı gerekli 

adımları atmaya her zaman" hazır olduklarını söylemişti. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %3.16, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %2.53 düştü.  

MSCI'nin Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS 

%2.49 geriledi. 

 

Yatırımcılar savaşın etkilerine ilişkin ipucu edinmek için merkez bankası kararlarını izlemeye 

devam edecek. Avrupa Merkez Bankası (ECB) ve İngiltere Merkez Bankası (BOE) günün 

ilerleyen saatlerinde faiz kararlarını açıklayacaklar.  

 

ECB ve BOE'nin de faizleri sabit tutması bekleniyor. Yetkililerin savaşın enflasyon ve ekonomik 

büyüme üzerindeki etkisine ilişkin açıklamaları yakından takip edilecek. 

USD/TL 

Ortadoğu’daki çatışmalar devam etmekte olup, enerji alt yapılarına yönelik saldırılar ve enerji 

fiyatlarındaki volatilite devam etmekte. Piyasaların odağı jeopolitik gelişmelerde. TCMB, 12 

Mart’taki PPK toplantısına ait özet raporunu yayımladı Raporda jeopolitik gelişmelerin 

belirsizliği artırdığı bildirildi. ABD tarafında üretici enflasyonu şubat ayında manşette yüzde 

0,7 ve çekirdek tarafta yüzde 0,5 artış kaydederek beklentileri aştı. Veri enflasyon 

görünümünü bozdu. FED, piyasa beklentileri dahilinde politika faizini yüzde 3,50 – 3,75 

aralığında sabit bıraktı. FED Başkanı Powell, enflasyonda somut bir ilerleme kaydedilmeden 

faiz indiriminin gündemde olmadığını bildirdi. Verilerin kur üzerindeki etkisi sınırlı kalırken, 

dolar endeksinde artış kaydedildi. Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle 44,32 civarında 

seyrediyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS


 
 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesinde geri çekilme tekrar hız kazandı. Dün Fed kararıyla birlikte dolar 
endeksinin tekrar 100 bandını aştığını izledik. Jeopolitik risklerden dolayı Fed tarafında şahin 
bir görünüm sergilendiğini söyleyebiliriz. Fed’in yayımladığı açıklamada ekonomik faaliyetin 
istikrarlı bir seyirde ilerlediğini, istihdam piyasasının güçlü kalmaya devam ettiğini ve işsizlik 
oranının son aylarda belirgin bir değişim göstermediğini belirtildi. Enflasyonun ise hedefin 
üzerinde seyrettiği ifade edildi. Fed, Orta Doğu’daki gerilimin ABD ekonomisine etkileri 
konusundaki belirsizliğe dikkat çekti. Önümüzdeki dönemde savaşın devam ettiği senaryoda 
bu yıl bir faiz indirim gerçekleşebilir. Şimdilik bu beklentiler güçlü dolar temasını destekliyor 
diyebiliriz.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
 
 



GBP/TL 
 

Birleşik Krallık (BK) Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) İşsizlik Oranı, Ocak ayında sona eren üç 

aylık dönemde %5,2 seviyesinde sabit kaldı; oysa Ulusal İstatistik Ofisi'nin (ONS) bildirdiğine 

göre bu oranın %5,3'e yükselmesi bekleniyordu. Bu dönemde ekonomi, önceki açıklanan 

52.000'den daha yüksek olan 84.000 yeni iş yarattı.Ücret artışının önemli bir ölçütü olan 

Bonus Hariç Ortalama Kazançlar, yıllık bazda (YoY) %3,8'e gerileyerek beklenenden daha hızlı 

bir düşüş gösterdi; tahminler %4 ve önceki okuma %4,1 idi (önceki okuma %4,2'den aşağı 

revize edilmişti). Bonusları da içeren ücret artışı ölçütü, beklendiği gibi yıllık bazda %3,9 ile 

daha düşük gerçekleşti; Aralık ayında sona eren çeyrekte bu oran %4,2 idi.  

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 

Dirençler: 60,49/61,09 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, kısa süreliğine bir ayı aşkın sürenin dip seviyesine gerilemesinin ardından 

yükselse de, Fed'in sıkılaştırma yanlısı tutumu yakın zamanda faiz indirimi beklentilerini 

azaltarak altındaki kazanımları sınırladı. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 6 Şubat'tan bu yana en düşük seviyeye gerilemesinin 

ardından %0.68 yükselerek 4,850.99 dolar seviyesinde işlem gördü.Gümüşün spot piyasadaki 

ons fiyatı XAG= %0.4 artışla 75.63 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ve İsrail ile arasındaki çatışmalarda gerilim artarken İran'ın Ortadoğu'da 

enerji tesislerine saldırmasıyla yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 

%4.35 yükselerek 112.05 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.90 

yükselerek 97.19 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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